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ATA n° 032/2021 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, sob a proteção 

de Deus, às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane 

Kunzler, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Leandro 

Lechner Kich, Lauri Edinger, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente 

Diego Joel Lechner declarou aberta a Trigésima Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Passo a palavra para o secretário Leandro 

para fazer a Leitura Do Expediente: “Moção de Repúdio n° 015/2021 ao decreto 

estadual n° 56,015/2021 e a portaria n° 537/2021. ”  Passo de imediato para a 

Comunicação Dos Líderes sobre a matéria em tramitação. “ Félix Alexandro Alles, 

líder do PDT: Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, 

vereadora Rúbia, vereadora Marelice, nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, suplente 

de vereador Eduardo, Orlando vereador licenciado, vereador Paulo licenciado também 

presente, assessora Zuleica e todas as pessoas que nos acompanham de casa. A 

moção de repúdio 15/2021 pode entrar na votação do dia, muito obrigado. “ Cleidir 

Arnold, líder do MDB: “Presidente Diego, colegas vereadores, visitantes, vice-

prefeito e secretário Gilnei, suplente Eduardo, vereadores licenciados Paulo e 

Orlando, assessora Zuleica e o pessoal que nos assiste em casa. A moção de repúdio 

pode entrar na ordem do dia. “ Rubia Reisdorfer, líder do PSDB: “Boa noite senhor 

presidente, colegas vereadores, colega vereadora Daiane, vereadora Marelice, 

vereadores licenciados Paulo e Orlando, suplente de vereador Eduardo, vice-prefeito 

Gilnei, assessora Zuleica e a comunidade que nos assiste de casa. A moção de 

repúdio pode entrar na ordem do dia, obrigada. “ Leandro Lechner Kich, líder do 

PSB: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, suplente Gressler, o nenê, 

vereadores de licença Orlando e Paulo, vice-prefeito Gilnei, assessora Zuleica e 

pessoas que estão nos assistindo de casa. A moção de repúdio pode entrar na ordem 

do dia. “ Coloco na Ordem do Dia a Moção de Repúdio n° 015/2021. Coloco em 

discussão a Moção de Repúdio nº 015/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a 

em votação. Moção aprovada por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, 
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passo de imediato para as Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) 

minutos para fazer o uso da palavra. Vereador Lauri Edinger: “Boa noite Presidente, 

senhores vereadores, vereadoras Daiane, Rubia e Marelice, os nossos licenciados 

Orlando e o Paulo, nosso vice-prefeito e aqueles que assistem em casa. Parabenizar 

o nosso secretário do comércio e turismo Marcos pela lixeira que ele colocou lá no 

Padre Eterno Baixo na igreja que era um pedido meu e vai ser colocado mais uma na 

igreja evangélica para melhorar um pouquinho nosso lugar lá da igreja tinha muita 

gente que parava lá fazer o seu lanche com a bicicleta e carros tirando foto e sempre 

faltava a lixeira aí jogam os lixos na frente da igreja agora acho que vai ajudar bastante 

naquele lugar né e também evangélica porque tem muita gente que passa ali fazer o 

lanche, tomar uma água, descansar um pouco então vai ajudar bastante. Também 

parabenizar o Lucas Molling tá fazendo um trabalho bem legal no município de Santa 

Maria do Herval pelas caminhadas e pelo café que ele tá fazendo e tá investindo em 

melhorias principalmente no Padre Eterno Baixo ele colocou as placas lá sempre tinha 

um problema de pessoas vindo de fora e daí não sabia o destino agora é bem diferente 

agora dificilmente alguém pergunta tem bastante pessoa passando por lá e estão bem 

identificado as esquina do destino eu queria deixar para o Lucas e a família dele os 

que participaram do café dele lá é muito legal sempre bastante pessoas participando 

também investiu aqui no centro também muito ele faz a sua parte é muito legal. Na 

noite de hoje seria isso. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor presidente, 

demais já citados as pessoas que estão nos acompanhando de suas casas. 

Primeiramente quero agradecer o nosso secretário de obras de Gilnei por solicitações 

encaminhadas e prontamente atendidas pegar esse gancho do Lauri parabenizando 

também né o Lucas né em função dos trabalhos que ele faz voluntariamente para o 

município de Santa Maria do Herval né e dessa forma levando a Santa Maria do Herval 

para o mundo né pois temos hoje pessoas turistas que estão adentrando no nosso 

município que são de várias regiões né então é um belíssimo trabalho né e junto a ele 

a secretaria de turismo na pessoa do Marcos e da Juliana então pelo trabalho que 

estão fazendo na Feira do Produtor aos sábados na então temos aí vários eventos 

sempre acontecendo, nosso secretário Jaime que não mede esforços nem pela 
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secretaria de agricultura e junto também a secretaria de turismo. Parabenizar a 

secretaria da saúde secretária Tânia né e a Juliana na educação pelos trabalhos que 

estão fazendo né então nosso município está aí realmente muito bem representada. 

A Moção de repúdio 015/2021 então ela foi aprovada por unanimidade né então se 

trata de questões na diminuição de valores de recursos que serão repassados ao SUS 

né e empenhados em hospitais particulares na então temos aí um crescimento muito 

grande e a gente vê uma iniciativa privada puxando cada vez mais as pessoas para 

que tenham planos de saúde então eu tenho conhecimento de uma pessoa que me 

procurou hoje né que precisa de uma cirurgia na coluna né foi diagnosticada com 

problema na coluna e o tempo de espera pode chegar a 5 anos pelas filas que tem né 

e se fosse fazer particular seria atendida no máximo em questão de 15 dias né então 

são problemas sérios que nós temos aí né e no setor privado nós temos uma facilidade 

muito grande que é claro que vai ao encontro da questão financeira então nós temos 

hoje cirurgia de uma cirurgia de coluna que parte de R$ 15.000,00 à R$ 17.000,00 

reais, então são valores absurdos né mas tendo para pagar as pessoas são atendidas 

na hora então realmente mente o sistema, então vem essa Moção aí a contra isso aí 

né para que tenhamos mais recursos no SUS para atender as nossas pessoas né que 

é uma conquista da população é o SUS que a tantos anos atende as pessoas e vai 

bem ao encontro da questão dos hospitais que atendem os pequenos municípios 

como nosso né então nós estamos carentes aqui de hospital no município nós temos 

um ótimo ambulatório nós temos os ESFs mas para questões mais graves como 

cirurgias e outras enfermidades nós precisamos de Porto Alegre, Canoas, Sapiranga, 

enfim municípios que nos atendam e essa decisão aí que tem de atirar recurso do 

SUS vai prejudicar esses hospitais que nos atendem então nós vamos ser afetados 

diretamente então já temos um movimento a nível Municipal, Estadual contra esse 

decreto do governador que está desgovernando né ao invés de governar vendendo 

boa parte do Rio Grande do Sul indo contra as suas promessas de campanha que 

dizia que não se privatizava mas está privatizando tudo e a toque de caixa vende 

várias empresas estatais do nosso Rio Grande do Sul. Também falar sobre a questão 

das lixeiras né município de Santa Maria do Herval está dando um show nesse sentido 
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né pulverizando pelo município e as lixeiras nós tínhamos alguns containers e parceria 

essa forte aí das indicações que nós temos aí do Legislativo junto com o Executivo né 

executivo está fazendo uma força-tarefa e agora com a secretaria de turismo para dar 

mais qualidade na colocação de lixo né que a questão que está espalhado pelo 

Município aí cada vez melhorando mais o seu visual. Na noite de hoje seria isso, muito 

obrigado presidente. “ Vereador Cleidir Arnold: “Senhor presidente, demais já 

citados, pessoal de casa. Noite de hoje quero agradecer ao secretário de Gilnei e toda 

sua equipe das obras por algumas demandas atendidas não posso deixar aqui de 

destacar o belo serviço que tá fazendo o nosso amigo Cristiano na troca e instalações 

de lâmpadas, hoje poucos dias após o protocolo feito estão sendo atendidas são feitas 

as trocas porque realmente tão fazendo um belo trabalho. Também convidar toda a 

comunidade para prestigiar no próximo sábado vai ter a rodada do circuito de pênaltis 

na Vila Ferraria em pudesse fazer presente até para nós também dá uma força para 

o nosso chefe do CMD, o Tita, que está fazendo belo trabalho quem puder vir se fazer 

presente. Outra questão é noite de hoje aonde aqui várias vezes a gente cobra eu sou 

um dos que mais cobravam através da cobrança em cima da RGE mas como eu 

sempre digo não vou parar de fazer as cobranças mas também quando a gente é 

atendido nada mais justo que a gente fazer o agradecimento então quer deixar aqui 

na noite de hoje agradecimento especial a gerente da Elisandra por algumas 

demandas que eu passei para ela e ela aos poucos tá me atendendo tá atendendo os 

pedidos e que só quem tem a ganhar é comunidade está vendo que tem várias 

demandas em andamento mas sempre com diálogo e bom senso acredito que pouco 

a pouco a gente vai conquistando as melhorias para nossa comunidade. Na noite de 

hoje seria isso presidente, muito obrigado. “ Vereador Leandro Lechner Kich: 

“Presidente, demais citados anteriormente. Primeiramente agradecer a algumas 

demandas atendidas a secretaria de obras obrigado secretária fazer o comentário 

também sobre o Cristiano acho que está fazendo um ótimo trabalho sempre muito ágil 

né claro com apoio do secretário da secretaria né. Agradeceu também a prefeita Mara 

que homologou a lei do dia Municipal de prevenção, conscientização e combate ao 

uso de drogas no último dia 10 de Agosto desse mês e acredita na minha ideia, o dia 
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agora próxima sexta-feira dia 27 e como já havia comentado anteriormente fica muito 

em cima para trabalhar nas escolas ainda sair daí né até porque ele já tem uma 

programação escolar desde o começo do ano mas convidei o enfermeiro Eder através 

da Tânia nossa secretaria da Saúde na próxima sessão dia 31 falar um pouco sobre 

assunto acho que é bem interessante a gente começar a trabalhar já isso. Também 

sobre a Moção de repúdio tirada atendimento público repassar a privada com certeza 

eu tenho outros interesses por trás não fecha né o povo mais carente vai pagar a conta 

de novo além disso estão acabando com o patrimônio do estado que é nosso, do povo. 

Seria isso presidente. ”   Vereador Félix Alexandro Alles: “Deixar registrado aqui 

também assim como colega Cleidir comentou né precisamos agradecer também havia 

encaminhado uma demanda a Elizandra né e a foi um embate muito duro por muito 

tempo né que a gente foi cobrando isso aí agora ela veio atender então acho que só 

tenho de agradecer né, mas quando precisamos cobrar a gente faz a cobrança né. E 

parabenizar a prefeita Mara né e juntamente a ela o colega Leandro por essa 

indicação e essa homologação dessa lei que vai contra o combate às drogas né então 

nós precisamos de força no município nós já temos as campanhas escolares né, mas 

quanto mais fosse nós tivermos contra isso que afeta e o nosso município né e os 

municípios vizinhos somos totalmente favoráveis. Muito obrigado. “ Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner: ”Agradeço a manifestação dos colegas. 

Primeiramente queria desejar boa noite aos colegas vereadores, as colegas 

vereadoras, assessoria, ao vice-prefeito, aos colegas licenciados Paulo e Orlando e 

ao nosso amigo que nos primeiros dias irá tomar a cadeira de vereador, popular Nené. 

Sobre a Moção de repúdio participei hoje numa reunião online junto com vereadores 

da nossa região que fala dessa pele do estado que vai de encontrar a cortes de 

repasses para os hospitais municipais e filantrópicos que vai diretamente também 

atingir a nossa saúde pública do nosso município porque como bem sabemos temos 

referências no Hospital Geral de Novo Hamburgo, HPS Canoas, HPS de Porto Alegre 

então com certeza com um corte desses repasses se hoje nós já temos uma demora 

muito grande e uma precariedade nos atendimentos da saúde pública com certeza 

com essa PL só tende a piorar que nem o colega Félix falou cada vez o desmonte ele 
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aumenta a questão da assistência e os direitos do cidadão cada vez menores, as 

taxas dos impostos cada vez aumentando a gente vê a gasolina aumentando, o gás 

aumentando é um desculpa para o outro ou é presidente ou não dá desculpa o que é 

o governador outra desculpa para as refinarias e enquanto isso quem vai pagando o 

pato e a população enquanto a população discute quem é o culpado a gente fica 

pagando o pato. Agradecer ao vice-prefeito Gilnei e toda sua equipe referente alguns 

pedidos atendidos especial também patrolamento da rua da Walter Fleck capricho 

também aqui falar um pouco novamente tocar esse assunto à tona que já foi discutida 

com os vereadores e executivo sobre a doação de sangue que foi trazido pelo colega 

Leandro se não me falha a memória no início do ano depois foi adquirida então 

movimento pela Secretaria de Saúde está fazendo levando as pessoas para fazer 

doação de sangue acho importante nós como legislativo nós também se colocado 

posição a gente sabe que tem colegas que não podem fazer a doação mas podem 

participar podem trazer algum familiar um algum conhecido para fazer essa doação e 

eu já estou em contato com o Hospital Conceição de Porto Alegre e vendo uma melhor 

data que esteja disponível a todos os colegas e juntos a gente trabalhar em ação tão 

importante. Também falar um pouco da nossa reunião da semana passada com a 

Corsan junto ao Piquete laço crioulo onde tínhamos entrave de documentação para 

conseguir fazer então ativação daquele poço que está instalado nas dependências do 

Piquete Laço Crioulo e chegamos através de um diálogo executivo, legislativo, Corsan 

e também a patronagem e toda a diretoria do Piquete com quantos anos faça cumprir 

o seu papel faça é assim instalação quanto antes possível a gente teve na reunião a 

promessa de outubro e a gente reiterou que seja outubro deste ano em outubro do 

ano passado e com certeza nós vamos cobrar então se em 14 e 20 dias não tiver 

alguma movimentação desta documentação a gente vai solicitar para nessa cama de 

vereadores novamente uma reunião ou vamos pedir para o Neide de comparecer a 

esta casa para prestar os esclarecimentos necessários a gente sabe que quando 

chega verão a estiagem sempre é uma questão que dificulta abastecimento da água 

nossa população e sabendo que a gente tem um poço que tem uma vazão muito boa 

pode atender essa necessidade a gente precisa usar ela quanto antes possível. Então 
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quero agradecer o empenho e a dedicação dos colegas e o Executivo também dos 

secretários e toda equipe dos funcionários da nossa administração aos servidores 

públicos a nossa assessoria e dizer a população que a gente sempre está de olhos 

bem abertos aos acontecimentos que acontece no nosso município nós como 

legisladores falamos eleitos não só para elogiar criticar mas principalmente ficar de 

olhos bem abertos e fiscalizar o poder público seja ele da nossa coligação seja ele da 

oposição e com certeza se tem fatos ilícitos que vem à tona ao legislativo e serão 

apurados então que todos possam ter a ciência que os órgãos precisam ser 

respeitados e eles estão aqui e vão cumprir o seu papel então espero que todos 

possam fazer o seu trabalho de maneira ética correta como ela deve ser. Então 

agradeço a presença de todos o pessoal que nos assiste em casa. “O Senhor 

Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária 

para o dia 31 de agosto de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a 

tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da 

Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 24 de agosto de 2021.              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

________________________                                       ________________________         

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário 
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